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Kotések polaritasa, a molekula alakja

Kétatomos molekulak

m Alakjuk: linearis
m Ha az EN kilénbsége=0, akkor a kétés, és
a molekula apolaris. I5; Ny; stb.

m Ha az EN kllénbsége nem nulla, akkor
toltéseltolédas alakul ki, a kotés polaris,
és a molekula dipoélus. HCI, HF
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Tobbatomos molekulak

m K6zponti atom: A legnagyobb vegyértéki
atom, amihez a tébbi kapcsolddik a
molekulaban. Jele: A

m Ligandumok: A kézponti atomhoz
kapcsolddo atomok. Jele: X

m Kotésszog: A kapcsolddo atomok kotései
altal bezart szdg.
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Tobbatomos molekulak alakja
A kbézponti atomnak nincs nemkotd elektronparja

AX, tipus

m A molekulaban az elektronparok taszitjak
egymast, és a lehet6 legtavolabb
igyekeznek kerulni egymastol.

m A pi-kétés lényegében nem valtoztat a
molekula alakjan.

AX; tipusu molekulak

m BeCl,; CO, (I1. és IV. fécsoport)
m Alak: linearis
m Kotésszog: 180°
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" JEE
AX, tipusu molekulak

m A molekula polaritdsa: apolaris




Kotések polaritasa, a molekula alakja
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AXj; tipusu molekulak

.
AX; tipusu molekulak

m A molekula polaritdsa: apolaris

m BF;; SO, (I11. és VI. fécsoport)
m Alak: sikharomszdg
m Kotésszog: 120°
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AX, tipusu molekulak AX,4 tipusu molekulak
m CH,4; CCly (V. f6écsoport, m A molekula polaritasa:
m Alak: tetraéder apolaris
m Kotésszog: 109,5°
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AX, tipus: Metan Osszefoglalva: AX,, tipus
m A kézponti atomnak nincs nemkétd
) elektronparja
apolaris m A kété elektronok a lehetd legtavolabb
igyekeznek kertlni egymastol
m A pi-kétés nem befolyasolja I[ényegesen a
kotésszoget
az elektronparok rendezédése:  tetraéderes m A kotések alt. polarisak, de a molekula
a ligandumok elrendezddése: tetraéderes szimmetrikus és mindig apolaris!!!
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Kotések polaritasa, a molekula alakja

" JEE
Tobbatomos molekulak alakja
A kbzponti atomnak van nemkété elektronparja

AX,.E\ tipus

m A nemkoté elektronparok csak egy atommag
vonzasa alatt allnak, igy nagyobb térigényuk
van, mint a kétéelektronparoknak.

L
AX;E tipusu molekulak
m NH3, PH3 (foszin)y (V. f6csoport)

m Alak: piramis
m Kotésszog: 107°
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AX;E tipus: Ammonia

m A kotések polarisak

m A kotések iranya nem ,teljesen
szimmetrikus”

m A kodtésvektorok eredéje nem 0.
m A molekula dipdlus.

m A N-feldl kicsit negativ, a masik végén
kicsit pozitiv. o
Dip6lus molekula

"
AX5E, tipusu molekulak

m H,O, HyS  (ken-hidrogén)
m Alak: V-alak
m Kotésszog: kb.:105°

(VI. fécsoport)

oxigén

hidrogén

hidrogén
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A vizmolekula polaritasa

[=2]]
@
.O(H

On+

Dip6lus molekula

A ammonia és a viz
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torzult tetraéderes

trigonalis piramis V-alaka
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"
Osszefoglalva: AX,E, tipus

m A kdzponti atomnak van nemkoété
elektronparja

m A nemkoté elektronpar csak egy atommag
vonzasa alatt all, nagyobb térigény(
m A kotésszoget modositja

http://realika.educatio.hu/ctrl, /preview?userid=08store=08pbk=%2F ctrl.php%2Fun
registered%: 18r 2 O&savebtn=1m, 6/a masodik nyil az ammonia alakja
http://realika.educatio.hu/ctrl, 2userid=08store=08pbk=%2F ctrl.php%2Fun

registered’2F courses&c=41&node=a52&pbka=08savebin=1_6/a harmadik nyil a viz alakja
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m A molekula nem teljesen szimmetrikus, alt.

Kotések polaritasa, a molekula alakja



